m Asagidaki sekilde goriilen dalgakiranin icerisindeki A noktasinda donme katsayisi
Kba=0.15"dir. Derin denizde yiiksekligi 2m ve periyodu 8 sn olan dalganin A noktasindaki
yiiksekligini bulunuz.

d=10m
200m
A @
100m
H

Kpa=0.15 Ho=2m T=8s H, =H,xK,.
4.0 gy, K, =0.9327

L, 100

H,, = 2x0.9327 =1.865m.
H, = H, xKy,.=1.865x0.15=0.28m

m Sekilde bir liman plam verilmistir. Bu limanda c¢alkanti hesabi1 yapilacaktir.
Dalgakiranin hemen oniinde dalga yiiksekligi 2 m ve dalga periyodu 6 s’dir. Liman
icindeki su derinligi 6 m olarak sabittir. A noktasinda izin verilen dalga yiiksekligi 0.50 m
olduguna gore bu dalgakiranin B uzunlugu ne olmahdir?

Kiy1
200 m d=-6m
A
250
200 m
75°
1 B y I
I 1
Dalga ortagonali

d=6m Hi=2m T=6s B=105° Ha=0.5m
L, =1.56T* =156x6° =56.16m

d_ 6 _p1088_o, %:0.1471% L =40.78m

L, 56.16 i
H, =H,xK;, = 05=2xK, > K, =0.25
X__X _,
L, 40.78 X
- =0.25—>x=10.2m B=200+10.2=210.2 m
Yy _ 200 .| 4078
L. 40.78



m Ho=4 m, T=9 s, 20=20°, m=s=0.02.
Kirilma parametrelerini hesaplayiniz (Hb, db, ab="?).

Kr=1 (kabul)
H) =H,K, - H, =H, =4m
Mo 4 _goos—reze M g8 1 —108x4=4.32m.
gT? 9.81x9 H;
Hbz __432 ~=0.0054 924, b d, b =117 >d, =1.17x4.32=5.05 m.
gT? 9.81x9 Hb
d, /L, =5.05/126.36 =0.04 ——— tanhkd, =0.4802
SN _ tanhkd, — 0% _ 04802 - o, =9.2
sina, sin 20
K, - cos o, :\/coszo 09821
Cos ¢, c0s9.2

2. deneme : Kr=0.98 (kabul)
H, =H,K, =4x0.98=3.92m

H—Oz __3%2 == 0.0049—fs2ss P 405, H, =1.08x3.92=4.23m.
gT? 9.81x9 H;
Hb2 __4z ~=0.0053 245 b dy _, 165 —d, =1.165%x4.23=4.93 m.
gT® 9.81x9 Hb
d, /L, =4.93/126.36 =0.04 ——— tanh kd, =0.4802
SN _ tanhkd, — 1% _ 04802 - o, =9.2
sina., sin 20
K, = |22% _ \/ €520 _ 5 95~ 0.08
Cos €0s9.2

H, =4.23m. and d, =4.93 m.

m Derin denizde yiiksekligi 5 m ve periyodu 8 s olan bir dalga kiyirya dogru ilerlemektedir.
a) Deniz taban egimi s=0.05 ise kirilan dalga yiiksekligini, kiritlma derinligini ve kirilma
tipini belirleyiniz.

b) Dalga tepeleri ile kiyr c¢izgisi arasindaki a¢1 45° ise kirllma parametrelerini
hesaplaymmz.

a) L, =1.56T% =1.56x8> =99.84m

w0=0 Kr=1
Hy = HyK, — Hj =H, =5m
B 5 _gugo® mas Mo g9 iy —114x5-57m

gT?  9.81x8? H;



HTb2=9851'782=0.0091M>OI =112 —>d, =1.12x5.7=6.38 m.
g . X

b
S 0.05

. =0.23< 0.5 spilling tipi kirilma
\j \J99 84

b) 0o=45°
1. deneme : Kr=1 (kabul)
H, =H,K, > H;=H,

P 5 _gaee mas Moy iy _114x5-57m
gT?  9.81x8 H;
Hb 5.7 Fig.2.44 d
s = ~=0.0091—"%—» -2 =112 »d, =1.12x5.7=6.38 m.
gT° 9.81x8 b
d,/L,=6.38/99.84 =0.064 ——— tanhkd, =0.591
SN _ tanhkd, — 0% _ 0591 q, = 24.7
sina, sin45
K, = [005% :\/ C0s45 _ oo 1
COS ¢, cos24.7

2. deneme : Kr=0.88 (kabul)
H; =H/K, =5x0.88=4.4m

Mo 44 goo7—rezs Mo 198 1 —1.18x5-52m.
gT? 9.81x8 H;
Hb2= 5.2 2:0.0083F'9—24“>d =1.08 > d, =1.08x5.2=5.62 m.
gT?> 9.81x8 Hb
d, /L, =562/99.84 =0.056 —— tanh kd, =0.5574
SIN%y _ tanhkd, — SM% _ 05574 > o1, = 23.2°
sina, sm 45
K, = [C05% :\/ c0s45 _ 1 o0m 008

CoS ¢, c0s23.2
H, =5.2m. and d, =5.62 m.

S 0.05

= =0.24 < 0.5 spilling tipi kirilma
\/L \/99 84



m T=8 s periyotlu dalgalar 5 m derinlikte kirilmaktadir. Bu dalgalarin kirillan dalga
yiiksekligini ve derin denizdeki yiiksekliklerini hesaplayimz (s=m=1/30).

a)o=0 Kr=1

H, =H,K, > H;=H,

L, =156T% =1.56x8" =99.84 m.

Hs m=0.033 db m—0.033

RN sl o

Hb
H'o
gT? e
d—b Hb2 = S > =0.008
Hb gT 9.81x8
I 1

1.14x0.007 =0.00798 = 0.008
H,=5/1.14=4.39m

B Fy _ 439 4007
H, gT?  9.81x8
VN

1.065x0.0065 = 0.00692

H, - =0.0065—H, =4.12m

H, =H,K, —>4.12 m.

m T=8 s periyotlu dalgalar 3 m yiiksekliginde ve 15° aciyla kirilmaktadir. Bu dalgalarin
kirildig: su derinligi ve derin denizdeki yiiksekliklerini hesaplayimz. (s=m=0.033).

Hb=3 m, T=8 sec, ab=15°, (Ho, db=7?)

L, =156T =1.56x8" =99.84 m.

Hb2 -3 -~ =0.0048—F924, —b. ut =11-d, =11x3=33 m.
gT?  9.81x8 R,

d, /L, =3.3/99.84 = 0.033 —"_, tanhkd, = 0.4392

SIN%y _ tanhkd, -2 — 04392 > o, = 36°

sina, sino,

K _ [cosa _\/c0336 .92
® \cose, \cosl5




H m=0.033 —0.033
I Y

Hb //’
' g Hbv
B Hy o 3 o4
H gT?  9.81x8
VNS
1.14x0.0042 = 0.0048

H, /H, =114 > H;=3/1.14=2.63
H! =H,K, —2.63=H,x0.92=2.86 m.
m Asagida verilen 10 dakikahk dalga kaydinda 100 adet dalga bulunmaktadir. Belirgin

dalga yiiksekligini (Hi3=Hs), ortalama dalga yiiksekligini (Hort), maksimum dalga
yiiksekligini (Hmax) and Hii0o *ii hesaplayimiz.

H Dalga H Dalga
Sayisi Sayisi
0.6 15 1.8-1.99 2
0.6-0.79 15 2.0-2.19 2
0.8-0.99 7 2.2-2.39 2
1.0-1.19 17 2.4-2.59 3
1.2-1.39 5 2.6-2.79 1
1.4-1.59 9 2.8-2.99 1
1.6-1.79 20 3.0-3.19 1
H Dalga Ortalama dalga Toplam dalga
Sayisi yiiksekligi yiiksekligi
0.6 15 0.6 9
0.6-0.79 15 0.695 10.425
0.8-0.99 7 0.895 6.265
1.0-1.19 17 1.095 18.615
1.2-1.39 5 1.295 6.475
1.4-1.59 9 1.495 13.455
1.6-1.79 20 1.695 33.9
1.8-1.99 2 1.895 3.79
2.0-2.19 2 2.095 4.19
2.2-2.39 2 2.295 4.59
2.4-2.59 3 2.495 7.485
2.6-2.79 1 2.695 2.695
2.8-2.99 1 2.895 2.895
3.0-3.19 1 3.095 3.095
Total 100 126.88




N N= 32
1 Z 1 62.64 _196m
32

Hys = N& T304 H,

N N=100
Hoq —iz L Hi 12688 1 o7m
N4 ' 100 100
H,, =3.095m
N N:l
Hyoo = %Z Z —3'?_95 =3.095m
=1

m Riizgar hizi 9.96 m/s ve efektif fe¢ 15 km olduguna gore riizgar esme siiresinin 10 saat
ve 50 dakika olmasi1 durumlarinda derin su belirgin dalga yiiksekligi ve periyotlarini
hesaplaymiz (Hs, Ts=7).

a) U=9.96 m/sec, Fg=15 km, tg=3 h

U, =0.71xU"* =0.71x9.96"** =12m/ sec

1.96 1.96
P[22 ] —[22) _333km>F —15km
0.62 0.62 0

teas =2.027xU, =2.027x12=24h > t, =10h
Fras>Fg ve tras>ty = Gelismekte olan deniz durumu
F2

A

2
t=8.93x10" x( ] —8.93x10" x(1152j ~2.37h <t, =10h feg limiti

H, =1.616x10°U,F'* =1.616x10°x12x15"> =0.75m
T, =6.238x10*(U,F)** =6.238x10 " x (12x15)"* =3.52sec
T, =0.95T  =3.35sec

b) U=9.96 m/sec, Fg=15 km, t;=50 min
U, =0.71xU"* =0.71x9.96"* =12m/ sec

1.96 1.96

Fas :(£j :(ﬁ) =333km > F, =15km
0.62 0.62

teas =2.027xU, =2.027x12=24h >t, =10h

Fras>F ve tras>t = Gelismekte olan deniz durumu

F2

2
t=8. 93x10_1x( J =8.93x10" x(lfzj —2.37h>tg =50min Siire limitli

A

2 \Y3
Z—g =8.93x10™ X(I_Zj — F=3.123km

H, =1.616x10°U,F"* =1.616x10° x12x3.123"* =0.34m
T, =6.238x10 (U, F)* = 6.238x10 ™ x(12x3.123)"* = 2.09sec
T, =0.95T  =1.98sec



m Asagida verilen yonler icin derin su belirgin dalga yiiksekligi ve periyotlarini

hesaplaymiz (Hs, Ts=7).

a) Fg=1000 km (efektif fec) U=12.6 m/s (riizgar hiz1)
b) Fg=30 km (efektif fec) U=7.2 m/s (riizgar hiz1)
a) u=12.6m/s, F=1000km, t=3 sa

u, =0.71x12.6"* =16m/s

16 1.96
F.=|—| =58km<F
FAS (0.62) g

teas =2.027x16 = 32.4saat >t

Fras<Fg Ve tras>ty = Gelismekte olan / siire limitli
How much fetch in 3 hours?

2

Y3
3=8.93x10™ X[1F_6j — F=24.6km

H, =1.616x107° x16x24.6"* =1.28m
T, =6.238x10 x(16x 24.6)"* =4.57s
T.=0095T, =4.34s

b) u=7.2m/s, F=30km, t=5 saat
u, =0.71x7.2"* =8.05m/s

8.05 )%
F.=|>2=| =150km>F
FAS (0.62) g

teas =2.027x8.05=16saat >t

Feas>F ve tras>t = Gelismekte olan

2 \¥3
5 :8.93><101£8F05J = F=37.6km > F, =30km Feg limitli

H, =1.616x10°x8.05x30"* =0.71m
T, =6.238x10 " x(8.05x30)"" =3.88s
T, =0.95T, =3.69s

t=3 sa (esme siiresi)
t=5 sa (esme siiresi)



® 20 m derinlikte 1.9 m yiiksekligine ve 7 sn periyoda sahip dalgalarin kiyrya dogru
ilerledikleri gozlenmektedir. Sekilde gosterilen kiy1r duvarinin iizerinde bu dalgalarin
tirmanma yiiksekligini bulunuz

Derin su dalga boyu

Lo=1.56T%=76.5m

d/Lo=20/76.5=0.26  Ks20=0.9356 H2o=Ho Ks  Ho=2m

Kirilma derinligi kirilma grafiklerinden yararlanilarak belirlenir  dp=3.30 m
1. deneme;

Dalganin SSY’den 2 m yiikseklige tirmandigi varsayilirsa dalganin kirilma noktasindan
tirmanma noktasina olan

yatay mesafe x=10+5+6+10+3=34 m

diisey mesafe y=2+3.3=5.3 m

ortalama egim tanp=5.30/34= 0.1564.

Ru/Ho=1.016tanf(Ho/Lo) >

Ru/2=1.016x0.156x(2/76.5)°° Ru=2x0.98=1.96 m #2 m

2. deneme; Ru_1.96 m.

yatay mesafe x=9.8+5+6+10+3=33.8 m

diisey mesafe y= 1.96+3.30=5.26 m

ortalama egim tanp=5.26/33.8=0.156
Ru/2=1.016x0.156x(1.96/76.5) %

Ru=2x0.98=1.96 m = 1.96 m

Tirmanma yiiksekligi 1.96 m.

. Derin su belirgin dalga yiiksekligi Hso=4m ve belirgin dalga periyodu Ts=9.4 s olan
dalgalar batimetre cizgilerine paralel olarak kiyiya yaklasmaktadir (Kr=1). Deniz taban
egimi m=1/30’dur. Biitiin tekil dalgalar icin Ts=9.4 s oldugunu kabul ederek 4.7 m’den
biiyiik ve esit olarak kirilan dalga yiiksekliklerinin %’sini belirleyiniz (Hb>4.7m).

L, =1.56T° =1.56x9.4* =137.84m
4.7

Hsz YTV 0.0048 924, % =L24—Hy ==, =379 m=H, (K, =1)
g .81x9. 0 :

Q=(H, >3.79m) = exp(-2(3.79/ 4)?) =0.166m




